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UNGERN GER FORTFARANDE MEST VALUTA FÖR PENGARNA! 
 
Enligt  svenska valutaspecialisten X-Change ligger Ungern kvar på andra plats 
bland europeiska destinationer där svenskar får mest valuta för pengarna. 
Turistprisindexet jämfört med Sverige är 65,00 % vilket gör att Du får mycket mer 
av högkvalitativa events, gastronomi och nöjen för Dina pengar.  
PriceRunners som jämför konsumentpriser har publicerat sin statistik över priser 
och produkter 2009. Listan visar genomsnittspriser i städer jämfört med 
europeisk standard där Budapest är på fjärde plats med  -8.50%.  
 

 
 
BUDAPEST JULMARKNAD 
 
Budapest julmarknad för 11;e 
gången. 
Vinterns huvudattraktion ger en 
feststämning på gatorna mellan 20 
november och 29 december och 
enligt Sunday Times var den även 
europas bästa julmarknad 2008. Om 
Du letar efter unika Ungerska 
presenter, tycker om festliga ljus, 
utsökta dofter, goda tilltugg och att 
lyssna på högtidens musik besök då 
Vörörsmarty torget där Du kan 
fortsätta att njuta av julstämningen. 
För mer information se:  www.budapestinfo.hu/en/xmas   
 
 
 



BUDAPEST WINTER INVITATION  
 

Budapest Winter Invitation är tillbaka!  
Ungerska Turistbyrån, Budapest Turistbyrå, 
Malév Hungarian Airlines, Budapest flygplats 
och femtio stycken 3-5 stjärniga hotel 
uppmuntrar Dig att besöka den huvudstaden 
den här vintern.  Om Du vill ha en vild 
storstadssemester, ett ställe att koppla av på, 
en romantisk vistelse, är nyfiken på att 
upptäcka en ny stad eller bara ramla över 
någonting oväntat så är Budapest staden för 

Dig. Den gemytliga vinter atmosfären välkomnar besökarna – och om Du 
stannar två natter så får Du ytterligare en natt  gratis! 
För ytterligare information se: 
http://www.budapestwinter.com  
 

 
 
BUDAPEST VINTER FESTIVAL 
 
Cultural Budapest presenterar för första gången 
Budapest Vinter Festival från den tredje november fram 
till sista februari. 
I år kan Du uppleva vintermagin runt om i staden utöver 
de traditionella julprogrammen. Vinterguiden innehåller 
alla events och festivaler, unika museiutställningar, 
konserter och teater föreställningar i en detaljerad 
kalender som hjälper Dig hitta program Du är intresserad 
av. För en nedladdningsbar kalender i pdf format se  
följande länk; 
http://bthflash.alfanet.hu/brochures/winter_guide.pdf   
Mer detaljer om Budapest Vinter Festival se vidare festivalens hemsida: 
http://www.culturalbudapest.com/en/winter-festival-2009  

 
 
 
PÉCS 2010  
 
Pécs den gränslösa staden är titeln som 
gjorde att det regionala centrum i södra 
Pannonien blev Europeisk 
kulturhuvudstad 2010.  
De fem pelarna i ansökan är baserade 
på den tvåtusenåriga stadens 
traditioner samt kulturella innovationer, 
regionalism och multikultur.  
Pécs bevarar årtusenden bredvid 
varandra med sina arkitektoniska minnesmärken från många folkslag och 
nationaliteter. Staden är berikad med den tidiga kristna underjordiska 
boplatsne, moské och  minaret från turkarna, de bulgariska 
trädgårdsmästarnas hus längs smala gator på Havi berget och separatistiska 
palats dekorerade med Zsolnay keramik. Under 2010 välkomnar staden sina 
besökare och invånare med över 200 högklassiska events inom bildkonst, 
litteratur, film, teater, dans och kunskap. Det gränslösa och färgstarka utbudet 



tillhandahålls av Pécs festivaler vilka äger rum från vår till höst; Pécs vårfestival, 
Internationella Folkdansfestivalen, Promenadfestivalen, Internationella 
Kulturveckan, Kulturarvsfestivalen och av rörelsen från människor på konserter 
som hålls på offentliga platser i de mest skilda stilar.  
Se detaljer på: http://en.pecs2010.hu   

  
 
 
FESTIVALÅRET 2010 
 
Ungern är ett litet land men har alltid varit 
stort på festivaler och 2010 lovar någonting 
alldeles extra då det officiellt blir 
Festivalåret! 
Den världsberömda Budapest Vår Festival 
äger rum för 30; e gången. Klassisk musik 
och opera, worldmusic konserter, samtida 
konstutställningar och utomhusevenemang 
underhåller besökarna. Våren kanske 
passerar fort men Ungern erbjuder festivaler 
året om. Budapest Sommar Festival roar 
besökarna med klassisk, jazz och 
worldmusic, utomhusevenemang och så 
mycket mer. 
Om Du letar efter ännu mer festivalkänsla 
upptäck någon av våra kända 
popkonserter; VOLT Festival, Heineken Balaton Sound, Hegyalja Festival och 
kanske den mästa kända Sziget Festivalen. Alla bjuder på en stor variation av 
pop-rock-alternativ-worldmusic, utöver de utmärkta programmen. Ifall Du vill 
ha mindre pop kom då till någon av de övriga musikfestivalerna som Liszt 
Festivalen, Szeged´s Utomhus Festival, Judiska Sommar Festivalen och Haydn 
Festivalen. 
Ungrare tycker om att fira sin kultur och historia och delar gärna med sig med 
hjälp av traditionella festivaler. Besök Busójárás (Busó-promenad) i Mohács, lär 
Dig äggmålning på Hollókö Påskfestival eller njut av Debrecen´s 
Blomsterkarnival.  
Om Du är intresserad av traditioner skall Du komma till  någon av de historiska 
festivalerna där man kan lära sig mer om den ungerska historien och njuta av 
ungerska rätter och viner. Slut Dig till skaran av besökare på Visegrád  
Internationella Kungliga Slottsmarknad. 
Men musik och kultur är inte allt. Titta in på någon av de gastronomiska 
festivalerna som t.ex. Tjurblodsfestivalen på St. Donát’s dagen eller Etyek´s 8;e 
kulinariska festival.  Om det här lockar Dig får Du inte heller missa 
vinfestivalerna t.ex  Vinkällar festivalen,  Budapest 19;e Internationella Vin och 
Champagnefestival eller Vinskördsfestivalen i Tokaj-Hegyalja. 
Sist men inte minst, ett urval av sport festivaler och händelser som väntar över 
hela Ungern bl.a. Balaton Bike Fest, Formula-1 (för 25;e gången) på 
Hungaroring, EM i simning, Red Bull Air race och för första gången Moto GP 
Hungary!  
 



Datum för festivalerna ovan  

Festival Datum Plats 

Busójárás 11-16 februari Mohács 

Liszt Festival 19-21 mars Sopron 

Budapest Spring Festival 19 mars – 5 april Budapest 

Hollókı Easter Festival 4-5 april Hollókı 

8th Etyek Wine-cellar Festival 15-16 maj Etyek 

Balaton Bike Fest 9-13 juni Balatonfüred, Tihany 

Budapest Summer Festival 10 juli – 31 augusti Budapest 

VOLT Festival 29 juni – 4 juli Sopron 

Szeged Open-Air Festival 2 juli – 22 augusti Szeged 

Bull’s Blood Festivities 9-11 juli Eger 

Visegrád International Royal Palace Fair  

 9-11 juli Visegrád 

Hegyalja Festival 14-18 juli Tokaj-Rakamaz 

Heineken Balaton Sound 15-18 juli Zamárdi 

Forumula-1 30 juli – 1 augusti Mogyoród 

Sziget Festival augusti Budapest 

Swimming EC 4-14 augusti Budapest 

Debrecen Flower Carnival 15-21 augusti Debrecen 

Red Bull Air Race 20 augusti Budapest 

Savaria Historical Carnival 20-22 augusti Szombathely 

Jewish Summer Festival 30 augusti – 7 sept. Budapest 

Haydn Fesitval september Fertıd 

Moto GP september Sávoly 

19th Budapest International Wine and Champagne Festival 

 8-12 september Budapest 

8th Etyek Culinary Festival 25-26 september Etyek 

Vintage Days of Tokaj-Hegyalja 1-3 oktober Tokaj-Hegyalja 

Budapest Christmas Market 19 nov. – 29 dec. Budapest 

 
Mer information på: http://www.hungary.com/main.php?folderID=893  



 

ETT PRISBELÖNT DESIGN HOTEL: LÁNCHÍD 19 
 
Sedan det 4-stjärniga 
designhotellet öppnade för 
två år sedan har det vunnit 
många priser tack vare sin 
unika design. Byggnaden har 
en rörlig dragspelsliknande 
glasfasad med målad grafik i 
litet format  som följer Donaus 
ekosystem. Den är animerad 
av färger som förändras av 
ett innovativt ljuskoncept som 
framkallar stora bilder av t.ex. 
en flaska eller fingeravtryck. 
Den exceptionella byggnaden har vunnit priser som European Design Hotel 
Award 2008 och finns med på prestigefyllda Condé Nast Traveller´s Design 
Hotel och Hot list för 2008.  Se mer om hotellet på: 
http://www.lanchid19hotel.hu/#en  

 
 
 
PÅNYTTFÖDELSE AV HUNGÁRIA BADET OCH CONTINENTAL HOTEL: CONTINENTAL HOTEL 
ZARA SUPERIOR 
 
4-stjärniga Continental Hotel Zara Superior öppnar under sommaren 2010 i 
hörnet av Nyár och Dohány gatorna. Zara Hotels kommer återuppväcka 
andan av det legendariska boendet och behåller namnet samt den historiska 
fasaden. Continental Hotel öppnade 1910 som en del av Hungária badet 
med ursprung från 1827, då som det tredje största badet i Budapest. De 272 
rummen kommer reflektera art deco, harmoni och elegans i kombination med 
moderna färger. Hotellet kommer fortsätta traditionen från Hungária badet 
med en spaanläggning och även ha restaurang, gårdsterrass, cocktail bar 
samt återuppföra det tidigare Cafégalleriet. Ett konferensrum har dagsljus och 
en kapacitet på 400 personer. Hotellets omgivning bidrar till en unik amosfär 
med sitt läge i de gamla judiska kvarteren, nära till Klauszál marknaden, den 
stora synagogan och Budapest livliga centrum. 
För detaljer se: http://www.continentalhotelzara.com/?page=home 

 
 
VI ÖNSKAR ER ALLA GOD JUL OCH  GOTT NYTT ÅR ! 
 


